

百年恰是风华正茂 ——致敬中国共产党成立100周年

(上接06版)

1932年11月,上海《东方杂志》向社会提问:“梦想中的未来中国是怎样?”

当时,多数国人不会想到,距离上海不到1000公里的江西瑞金,一个以“中华苏维埃共和国”为名的红色政权已经建立。

第一部由人民政权颁布的宪法、第一部倡导男女平等的婚姻法、土地国有、实行儿童免费义务教育……成立10多年的中国共产党,以超越时代的雄心气魄,进行着美好社会的“伟大预演”。

百转千回,是怎样的苦难辉煌?!

1949年10月1日,第一面五星红旗在天安门广场升起。

消息传到重庆渣滓洞,江竹筠和难友们憧憬着那个名为“中华人民共和国”的崭新国家,凭想象在被面上绣出一面五星红旗。

那时,倒在曙光前的英烈们不会想到,70多年后,五星红旗被中国人带到距地球300多公里的中国空间站,带到38万公里外的月球,带上3.2亿公里外的火星……成立100年的中国共产党,带领中华民族抵达前所未有的高度。

斗转星移,如何不令人感慨万千?!

中国国家博物馆,《复兴之路》展览0001号文物,是一个森然兀立的绞刑架。

1927年4月,38岁的李大钊身着长袍、目光坦荡,走向这个绞刑架。

以这样悲壮的方式,这位中国共产党主要创始人,肩住黑暗的闸门,告诉世人:

“黄金时代,不在我们背后,乃在我们面前。”

2012年11月,习近平总书记来到国博,驻足于一幅幅历史画卷,点明近代以来的民族奋斗目标:

“我以为,实现中华民族伟大复兴,就是中华民族近代以来最伟大的梦想。”

致力千秋伟业,百年只是序章。一个扛着民族复兴重任的政党,只会把里程碑当作新的起点。

这是何等的辽阔视野?!

2019年3月,意大利罗马,习近平总书记这样阐释中国共产党人的时间观:“我们对时间的理解,是以百年、千年为计。”

两千多年前,与这座西方“永恒之城”交相辉映的,正是东方的“盛世长安”。

如今,又一条新的丝绸之路由东方延伸开去,在百年变局的大潮中将世界紧密相连。

试看今日,“北斗”定位、“天眼”巡天、“祝融”探火、“嫦娥”奔月、“悟空”遨游、“蛟龙”入海……星辰大海的征途,闪耀着中华民族的荣光。

风华正茂的中国共产党,正带领中国人民“继续在人类的伟大时间历史中创造中华民族的伟大历史时间”。

河北白洋淀,荷花绽放,芦苇摇曳。

80多年前,共产党人带领水村猎户组成“雁翎队”,划着打水禽用的“鹰排”,扛着土造武器“大抬杆”,书写了一段抗日救国的传奇。

如今的白洋淀边,当代中国共产党

人正在一张白纸上规划缔造一座未来之城——承载“千年大计、国家大事”使命的雄安新区。

当新冠肺炎疫情让全球放缓节奏,这里却没有一天暂停——塔吊林立,机器轰鸣,200多个建筑工地,每天18万多名建设者不分昼夜作业,成为全世界最大的建筑工地。

“一万年太久,只争朝夕”“时间不等人!历史不等人!”,这是中国共产党人对时间的紧迫感、对使命的紧迫感。

同样在白洋淀边,江汉之水,过巴山、走中原、穿黄河、依太行,奔流上千公里,入华北、进北京。

放眼上下5000年民族奋斗史,南水北调,以远超都江堰、郑国渠、灵渠,超越京杭大运河的气魄,编织“四横三纵”的国家水网,展开“中华民族在治水历程中又一个世纪画卷”。

眼光再转向西南,世界屋脊。

川藏铁路建设正在穿山跨江。从成都平原出发,跨越“七江八山”,经历“六起六伏”,急剧攀升最高至海拔4000多米,又一条钢铁天路通向雪域高原。

960多万平方公里的土地上,从天堑通途、高峡平湖,到长江、黄河两大母亲河发展新战略;从南水北调、西气东输、西电东送、青藏铁路四大工程,到京津冀、粤港澳、长三角三大新增增长极……誓把山河重安排!

这是何等的宏大气魄?!

跨越百年、逐梦千秋,过去、现在、未来,从未如此紧密相连。

珠江口西岸,中山市翠亨新区,孙中山故乡。

2021年6月17日,高达270米的深中通道伶仃洋大桥东索塔封顶,这里将建成全球最高跨海大桥。到2024年,全长24公里的深中通道正式通车后,两座城市的车程仅需20分钟。

一座是以近代中国革命先行者命名的城市,一座是中国共产党一手缔造的城市,从中山通往深圳,仿佛某种隐喻。

100多年前,这位最早喊出“振兴中华”的先行者,在《建国方略》中谋划了中国现代化的蓝图。然而,只是一个美好的畅想……

今天,中国共产党已经写就百年的史诗,并把成立一百周年作为“一个新的征程的起点”,奔向又一个百年奋斗目标——

到2035年,基本实现社会主义现代化;到本世纪中叶,把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。

今天,迈向未来,那激昂的旋律再次在神州大地上传唱——

“没有共产党就没有新中国,没有共产党就没有新中国。”

共产党辛劳为民族,共产党他一心救中国。

他指给了人民解放的道路,他领导中国走向光明……”

(新华社北京6月30日电)

编辑 王浩 版式 梁燕 总检 张浩

兴业银行
INDUSTRIAL BANK CO.,LTD.
成都分行

成都兴业 业兴都成

热烈庆祝中国共产党成立100周年

兴业银行成都分行助力成渝地区双城经济圈建设